



24日,为期三天的第七届圣公山庙会在岚山区碑廓镇举行。24日当天,有5万多人参加此次庙会。记者 刘涛 摄

三月三,春游祈福圣公山

开幕当天5万余人赶庙会

本报记者 徐艳

3月24日,为期三天的第七届圣公山庙会在岚山区碑廓镇举行,庙会以其厚重的民俗文化底蕴吸引了群众参加。据悉,仅24日当天,就有5万多人参加此次庙会。

圣公山位于岚山区碑廓镇,是孔子的“师傅”项橐的故里。据考证,项橐出生于碑廓镇南袁家庄村,因“两小儿辩日”、“三难孔子”,后世尊他为圣公,圣公山因此而得名。

吃喝玩乐应有尽有 热度不亚于春节

对于碑廓镇的村民来说,每年阴历三月初三的圣公山庙会是他们一年中的大节日,庙会的氛围一点也不亚于春节。

24日,早上不到8点,就有很多村民一起有说有笑地往圣公山庙会方向赶。岚山区碑廓镇的工作人员告诉记者,8点半以后去往圣公山庙会的路上就全都是人了,开车根本不能前行。

该工作人员告诉记者,参加庙会的每个人都精心打扮自己,小伙子急于到人群中热闹热闹,中老年人也借此机会解脱周而复始、日出而作、日落而息的困扰、人情世俗的缠绕,通过赶庙会来会亲友、叙家常,轻松一下。

庙会现场,有现代歌舞表演,也有传统乐器演奏,卖小锅饼的、羊肉面的应有尽有;还有做小买卖的生意人,云集四周,甚是热闹。

但还是属圣公庙里的人气

最旺,前来烧香祭拜圣公的人络绎不绝。记者在现场看到,圣公庙里一大一小的香鼎里插满了香。由于拜祭的人太多,一名60余岁的工作人员,只能将一些插上的香放在水桶里熄灭后放到一边,他都无暇顾及落了自己满身的香灰。

在拥挤的人群中,有一位已经100周岁的老人家引起了记者的注意。从山下到庙会有好几公里的路程,这位百岁老人竟然也在儿子、孙子的搀扶下,来到庙会现场看热闹,可见庙会在当地百姓心中的地位。

据悉,本届圣公山庙会已是第七届,共举行3天。3月24日,就有5万余名民众参加。

传统庙会已成为 招商引资平台

碑廓镇的工作人员告诉记者,圣公山庙会,一个很重要的目的就是为了进一步保护和挖掘历史文化遗产,弘扬优秀传统文化,加快圣公山旅游开发。现在的圣公山庙会,已经不再是单纯意义上的庙会,它逐渐成为旅游景点招商引资的平台。

“在2010年举行的第三届山东省文博会上,圣公山文化旅游开发项目作为日照市的两个重点项目之一参加了省重点项目签约仪式,以项橐为原型的60集动漫电视连续剧《神童项橐》也将于今年在央视频道与观众见面。”该工作人员说。



▲市民在寺庙的树上挂祈福的红布条。记者 刘涛 摄



▲24日,前来上香的人群络绎不绝。
记者 刘涛 摄

▶逛庙会的市民排成长龙。通讯员 刘高 摄

五莲山搭起 登山露营基地

本报3月25日讯(记者 张萍 通讯员 李维江 周仁星) 25日记者获悉,2012年第二届“五征杯”全国群众登山健身大会(五莲山站)活动将于6月上旬举行,活动地址位于五莲山风景区。

五莲山风景区地处鲁东南,是国家AAAA级旅游风景区,去年被中国登山协会命名为全省首个“山地户外运动训练基地”。

目前,景区内建起了露营基地,建成了6公里的山地自行车赛道、10公里的示范健身步道和200公里的健身徒步大道,每年吸引省内外数万名户外运动爱好者前来开展拓展训练、休闲健身。

据了解,去年5月份,五莲山风景区举办了首届全国登山比赛暨全国群众登山健身大会,来自全国20多个省市的220余名专业登山运动员和2000多名登山爱好者参与了角逐。

据悉,本次登山健身大会由中国国际登山协会、山东省体育局、日照市人民政府主办,五莲县人民政府、日照市体育局承办,凡身体健康在全国各省、市、自治区的登山爱好者均可报名参加。

银座家居 入驻观海苑广场

本报3月25日讯(记者 化玉军)

21日上午11点,山东银座家居入驻日照市观海苑国际家居广场签约仪式在日照雅禾大酒店举行,双方的签约代表山东银座家居正式入驻观海苑国际家居广场。

据了解,观海苑国际家居广场由日照观海苑置业有限公司开发,占地面积2.8万平米,总建筑面积10万平米,其中建材家居广场部分建筑面积约3.6万平米,与观海苑一期和二期形成日照市首家一站式专业建材家居品牌购物中心。

此次银座家居入驻观海苑家居广场,将成立日照银座家居有限公司,计划投资4000万元,创造就业岗位1200个。不仅如此,商场营业后,将给日照市民带来更多的购物选择和购物享受,可实现一站式家居购物。据介绍,该家居广场将于今年下半年营业。

日照供电公司紧抓“蓝、红、金”机遇

投资7.6亿元打造智能电网

本报3月25日讯(记者 李玉涛 通讯员 李申伟) 记者22日从日照供电公司获悉,今年公司将投资7.6亿元,打造坚强智能电网,规划建设220千伏石井等10项输变电工程,新增35千伏及以上输电线路163公里、变电容量78万千伏安。

“今年,日照正面临着难逢的‘蓝、红、金’三大国家战略机遇,这既是个机遇,同时也对加速电网建设、提供坚强供电保障提出了更高的要求,我们积极争取山东电力集团公司支

持,投资7.6亿元打造坚强智能电网。”日照供电公司相关负责人说。

据了解,日照供电公司已着手开展加强电网规划及前期工作。加强对“大规划”体系的研究分析,建立电网规划与城市发展规划协调机制,滚动修编日照电网“十二五”规划。规范县公司规划管理,统一制定市、县两级电网规划与工程前期工作计划。开展直供、趸售2013年高压配网及小型基建规划项目的论证、科研编制评审等工作。

该负责人表示,今年将确保按时开工建设220千伏石井输变电、双墩埠牵引站供电线路等5项工程,按时投产220千伏稍坡配出和110千伏南湖、荻水等11项工程。抓好配电网建设和农网改造。

为了有效解决局部地区供电“卡脖子”、低电压等问题。日照供电公司今年将深化配电管理领先示范工程,滚动完善配网项目储备库,开展基于目标网架的配网规划和建设,加快实施92项配网工程,提高配网

装备水平和供电能力。

“今年还会推进配网自动化建设,确保年底实现直供区配网自动化覆盖率达到80%。”该负责人说,年内将建成1个新农村电气化县(区),10个电气化乡(镇),285个电气化村。逐步开展县城中心区配网智能化改造,实现与市域同步。

据了解,日照供电公司今年还将认真做好新增风电、综合利用等新能源发电及大客户供电工程项目的接入系统审查、报批工作。